

年輕夫妻興 走婚

結婚不同住

近日，記者走訪發現，一些青年夫婦因為經濟壓力或生活空間等原因，開始興起走婚——結了婚，不在一起住，各自有相對獨立的圈子，像戀人一樣過着婚姻生活。

■《重慶晚報》

瀟灑型：為保鮮愛情

今年27歲的唐韻在沙坪壩區經營服裝店，老公做文案設計。「我們兩個平時都比較忙，所以見面的時間並不多。」唐韻說，她與老公談了4年戀愛才結婚，婚後並沒有多少激情。兩個月前，老公到上海出差兩周，小兩口差點思念成疾。唐韻喜滋滋地說，兩周裡，兩人每天電話、短信不斷，讓她受到啟示：距離產生美。隨後，兩人商量決定：分居走婚。

「不少朋友擔心我老公變心，甚至說我們有病。」唐韻笑稱，走婚並非一走到底。「如果哪天兩個人覺得不想走了，就住在一起，這樣也能考驗兩個人的感情。」

無奈型：為存錢買房

與唐韻夫婦的瀟灑走婚不同，暫住在渝中區父母家的胡倩走婚卻有些無奈。

25歲的胡倩，去年3月結婚。她和老公是大學同學，都剛剛參加工作。「當初結婚時，並沒考慮到房子的問題，只覺得兩人在一起，感情最重要。」胡倩說，結婚後，因為沒買房，加上老公是外地人，兩個人便暫時借住在她父母家。但父母和老公的矛盾越來越多。無奈，她和老公商量出去租房住。

看了幾次房，不是位置不好就是租金太貴，胡倩想到老公單位有宿舍，索性就讓他去單位住。走婚還沒得一個月，兩口子便覺得受不了了，商量半天，最後決定買房。

胡倩高興地說，端午節期間，她和老公去一處樓盤訂下了房子，如果順利，最快8月份，他們就能結束走婚。

孝順型：為照顧父母

「我跟老婆是沒才才走婚的。」家住沙坪壩區的劉強說，他和老婆既不是沒房，也不是趕時髦，是被雙方父母硬給「拆散」的。

劉強今年27歲，去年6月結婚的他，與老

婆走婚快5個月了。劉強說，雙方父母都特別捨不得他倆，除了平時不停喊去吃飯，逢年過節，兩方家長更是爭奪不休，都希望小兩口到自家吃飯留宿。

兩口子雖然小心翼翼地維護着雙方父母的感情，但時間一長，雙方父母還是有意見。結果，兩口子商量如果雙方家長都在喊，就各回各家，各看各媽，這樣兩邊都不得罪。如此這般，最後，兩個人分別被留在了各自父母家。說起走婚，劉強直搖頭，父母的愛不能拒絕，自己的愛情也不能丟，他和老婆就此成了牛郎織女。

專家：要謹慎 別變離婚

「不要因為距離而影響婚姻走向和夫妻感情，讓走婚變成離婚。」重慶師範大學心理學教授周小燕認為，當下，走婚夫妻多是年輕人，因為工作壓力和經濟等原因而選擇走婚，可以理解。

但她提醒，走婚雖然有可能提高兩個人相處的質量，但對缺乏相處技巧的夫妻來說，並沒有任何幫助，反而還可能引發相互猜忌，導致感情失衡甚至婚姻破裂。所以，走婚一定要謹慎。



■年輕夫妻多因為工作壓力和經濟等原因而選擇走婚。網上圖片

史海風雲



■日本戰犯向抗日殉難烈士謝罪碑敬獻花圈。網上圖片

日本戰犯回國後，宣佈成立中國歸還者聯絡會（簡稱「中歸聯」）。中歸聯在日本克服了右翼分子的威脅、恫嚇，以及同鄉、同學的指責，為反對戰爭、討伐右翼勢力和中日友好而奔走呼號。

回國戰犯為中日友好奔走

甲級戰犯岸信介擔任日本首相後，積極推行日美軍事同盟，簽訂《日美安全保障條約》，投靠美國。對內，加強對民眾的鎮壓，阻礙民主運動的發展；對外，承認蔣介石台灣政權「代表」中國，蔑視新中國的國家主權。作為美國的幫兇，孤立和包圍新中國。在這種形勢下，中歸聯聯合其他進步團體，通過群眾集會、發放傳單的方式抗議岸信介的倒行逆施。

在中歸聯成員中，也有個別人在回國後受誘惑，顛倒是非，重新淪為右翼分子。對此，中歸聯為了維護隊伍的純潔，採取有力措施，堅決打擊。中歸聯同右翼分子的鬥爭在社會上引起了很大的影響，越來越多的日本人同情或支援中歸聯的基本主張。同時，中歸聯的鬥爭在一定程度上打擊了右翼分子的氣焰，也純潔了自身組織。

從1948年開始，日本國內右翼勢力不斷策劃、煽動對日本歷史教科書進行修改，美化侵略，篡改歷史，蒙蔽廣大青少年。面對右翼勢力的倒行逆施，1982年，中歸聯召開會議商討對策，決定一方面通過刊物批判右翼勢力篡改歷史的行為，舉行集會向文部省示威，另一方面以中歸聯的名義向文部大臣遞送抗議書。同時，為了向日本人民更加真實地還原歷史的本來面目，中歸聯許多成員出版了回憶錄，深刻反省當時在中國所犯下的種種罪行。

建謝罪碑 盡顯感激之情

中歸聯成立以後，積極開展形式多樣的批判軍國主義、維護中日友好的活動，為中日關係正常化而不懈努力。中歸聯曾積極協助送還中國遇難勞工遺骨回國，還對隱匿北海道深山14年的中國勞工在物質上和精神上給予諸多幫助，並協助其回國。

1988年，中歸聯出資565萬日圓在撫順建立紀念碑，碑名定為「向抗日殉難烈士謝罪碑」，以中文和日文書寫了碑文，表達了中歸聯成員深刻的反省和對中國寬大政策的感激之情。除此以外，中歸聯還促使中國撫順和日本磐城結成友好城市，並出資1650萬日圓，在撫順開辦櫻花飯店和投資合辦企業，以實際行動支援撫順的經濟發展。（完）

■摘自《黨史博覽》

網上互動畫 受2萬網友歡迎

「給我你的照片，讓我為你畫張像」，北京業餘插畫師左湘在3個月前創辦了這個活動，結果在網上發佈後，吸引近兩萬人參與。

這是一個互動活動，如希望被畫的網友，只要上傳照片，問中上網看看，看有否畫手畫了肖像送你；來畫畫的更簡單，只要選照片，畫好上傳給該活動就行。左湘就從网友上传的大量照片中挑選出30多張，用Photoshop等電腦軟件畫成了肖像畫。

左湘所以創此活動，是之前一位在國外留學的女生，希望左湘為她和同學的合影畫畫，最後左湘把畫送給了那個女孩留作紀念。「能用作品為別人做點什麼，這讓我感覺到了藝術的真正價值和意義。這也是我為網友畫畫的初衷。」沒想到此舉不僅吸引了眾多求畫的網友，更招來一些設計師、美術系大學生，甚至不乏專業畫家的參與。因此，作品的風格多元



■左湘熱衷以誇張和變形方式作畫。圖為兩張參加者畫作。網上圖片

化，素描、油畫、水粉，甚至寥寥幾筆的卡通風格作品都有。這個活動不為名利，純粹自由創作，使很多畫友相互認識、鼓勵、逗趣。活動雖在日前終結，但網友仍反應熱烈，促左湘延長活動，但她稱好的活動有圓滿落幕是最好的。

■《揚子晚報》

六旬漢籌拍微電影 再現市井生活

武昌一位六旬市民癡迷漢派文化，將武漢的特色文化匯集起來，寫下了20多頁的手稿，他希望用微電影的方式留住武漢傳統風韻，傳承武漢文化情懷。

今年61歲的王華林是土生土長的武漢人，一直癡迷「漢派文化」。記者在他家裡看到這份20多頁手稿，其簡約記錄了武漢數百年的碼頭文化及市井生活，如在描寫武漢街頭竹床陣時「鏡頭感」十足：太陽還未落山，市民們紛紛從家中搬出了竹床或板凳在門口或是巷弄中搶佔有利地形，接着用水盆在地上灑水降溫，這時，地面上冉冉升起一縷縷的白霧，宛如傣族的潑水節一般。人們在竹床上下棋，喝酸梅湯、看電視……

王先生介紹，江漢路步行街上的



■王華林籌拍微電影，紀念武漢特色市井生活。網上圖片

3尊漢派的銅雕塑，及漢街上的「下河」雕塑展現一名古裝女子將馬桶交給「下河」的船工手上，人物動作形象逼真。對於這些漢派文化的經典場景，王先生表示自己將用微電影的方式一一將其再現出來。

■《武漢晚報》

錯入密碼 手機充值68萬元

6月27日下午，南寧的小月用經營部的賬戶欲充值100元話費到經營部手機上。不料，在操作POS機的過程中，誤將「話費金額」按成了6位數的「賬戶密碼」。湊巧的是，正好賬戶上的金額又滿足密碼所組成的金額值，於是，100元話費轉眼成了68萬多元，令她煩惱不已。

起初小月並沒察覺，但第二天，銀行致電給她，她才嚇了一跳，趕緊與通訊公司聯繫。不過，通訊公司客服人员稱需要註銷手機號，才會以餘款的形式將錢返回。30日下午，小月終辦理了取消手續，但她

還是未能順利拿回這筆話費「餘款」。

小月表示剛開始時，工作人員稱3天左右後，錢就會返回到銀行卡賬戶上。但過了四五天，錢還沒到賬。她的同事雖多次聯絡電話客服，但都得不到確切答覆。小月焦急地說，這筆錢本來是經營部急用的，現在卻弄成這樣，真是急死人了，「倘若老闆讓我賠償，我拿什麼去賠啊？」

7月2日晚，記者助小月聯絡通訊公司了解情況，工作人員稱已將小月的情況進行匯報，正在加急處理。

■《南國早報》

福建龍岩現清最微型手抄本



香港文匯報訊（記者 盧麗寬、特約通訊員 吳德祥 龍岩報導）在長寬各6厘米微型頁面上，能寫240個字，而且字字工整，這就是近日福建龍岩連城四堡鄉馬屋村中出現的當地清代版最小的手抄本。

據介紹，這本手抄本抄寫的內容是與清代禮儀相關的《典林》，小楷字體工整娟秀。據悉，連城四堡是清代南中國著名的坊刻印刷基地，印刷書籍達1千餘種，多數為處世用書和歷代經典名著，除印刷書籍外，也有大量的手抄本行世，具有實用和藝術的雙重價值。



■福建發現的清代版最小手抄本。香港文匯報特約通訊員吳德祥攝

身高1.2米男「蝸居」廢車開店

據中新社報導 3日，在位於西安市東儀路附近的一小區門口，42歲的韓國凡「蝸居」在一輛報廢的麵包車裡。據韓國凡介紹，自己因從小身患殘疾、身高只有1.2米，所以幹不了體力勞動，便用自己多年乞討來的積蓄買下了這輛「房車」，邊住邊開商店，自食其力。所得收入的大部分都用於養活老家的兒子。



■韓國凡在報廢的麵包車裡售賣雜貨。網上圖片

西氣東輸工程正式動工

2002年7月4日，中國最長的管道工程和實施西部大開發戰略的標誌性項目西氣東輸管道工程，在人民大會堂舉行了開工典禮。前國家主席江澤民專門發來賀信。前國務院總理朱鎔基親切接見參加西氣東輸工程開工典禮的外國企業家。中共中央政治局委員、國務院副總理吳

邦國出席開工典禮，宣佈開工並講話。西氣東輸工程投資巨大，整個工程投資接近2600億元。「西氣」主要是指中國新疆、青海、川渝和鄂爾多斯四大氣區生產的天然氣；「東輸」主要是指將上述地區的天然氣經甘肅、寧夏、陝西、山西、河南、安徽和江蘇等省、自治區輸往長江三角洲

地區，全長4,000多公里，直徑1,016毫米。該管線的建成使中國的天然氣產量增加50%，使天然氣佔全國一次能源結構的比重由2.1%提高到3%，並大大加快新疆地區以及中西部沿線地區的經濟發展，相應增加財政收入和就業機會，帶來巨大的經濟效益和社會效益。



■本報2002年7月4日的報道版面。